Фрагмент урока математики в рамках реализации проекта «Формирование предметных компетенций»

 5 класс. 

Учитель Бушкова Н.Н.

         Тема: Приемы устного счета. 
Цели: 

    - формирование устных вычислительных умений и навыков;

Задачи: 

- повторить способы быстрого счета

- отрабатывать скорость устного счета;

- учить видеть и применять рациональные способы  вычислений; 

Оборудование:

- тренажер ( 2 варианта).

- презентация «Буклет»

- задания «Собери картинку».

Урок проводится в компьютерном классе.

Ход урока

1. Организационный момент. (3 мин)
Приветствие. 

Учитель

Совсем скоро закончится 2 четверть. Прошло 4 месяца с начала учебного года. И наша школа, ученики, учителя уже добились высоких результатов. Чтобы рассказать всем об этих достижениях, сегодня на уроке мы попробуем создать небольшую газету- буклет. Я создала ее макет. Вам же я предлагаю побывать в роли корреспондентов и наполнить ее информацией. (презентация «Буклет», слайд №1)

2. Устная работа ( 5 мин)
Учитель

Сначала необходимо определить, как будет  называться наша газета. Ее название скрыто под ключом. И чтобы его расшифровать необходимо решить несколько примеров. Они перед вами на слайде. Ваша задача – вычислить устно, назвать ответ, придумать свой пример с таким же ответом. (презентация «Буклет», слайд №2) 

Задание на экране

	Вычислите и придумайте пример с таким же ответом.

1. 4 ·25 =                   4. 16 ·5 =

2. 32 ·100 =               5.  256·0 =

3.  0 : 227=                6. 11 · 12 =


Ключ

	3200
	80
	100
	132
	0

	в
	н
	з
	к
	о


Учащиеся           ЗВОНОК

3. Работа с тренажером (5 мин).
Учитель 

Определились с названием буклета. Осталось наполнить его информацией.  Конечно, она должна содержать математические данные. Перед вами 15 примеров. Вычислите, запишите ответ.  Сравните результаты с соседом. Они должны быть одинаковыми. Называем полученные ответы и при этом мы будем оживлять числа, то есть, они будут обретать смысл. (презентация «Буклет», слайд №3, 4)
Учащиеся по очереди называют ответы, при этом на слайде появляется информация, связанная с этим числом.

4. Работа в группах ( 6 мин)
Учитель 

В нашем буклете не хватает фотографий, поэтому предлагаю вам их собрать. (Работа в группах по 5 человек.)  Каждой группе предложены тренировочные задания с выбором ответа. В случае выбора правильного ответа, перед вами открывается часть фотографии.  ( Приложения 1,2,3,4,5,6)
Учащиеся выполняют работу на компьютерах. (У каждой группы открыто одно из приложений).
5. Подведение итогов ( 2 мин)
У каждой группы получились свои изображения. Внесем их в буклет. И закончим работу над  ним. Но в конце любой газеты, журнала указываются фамилии мена тех людей, которые над ним работали. И так над выпуском буклета «Звонок» работали  …. (учащиеся одновременно называют свои имена и фамилии).

Большое вам спасибо. Сегодня я отдам его на печать, а завтра вы получите свежий выпуск «Звонка».  

